

白天上班晚上学艺 这届青年爱上夜校

截至6月中旬,南海各级青年夜校将安排超80节课程,吸引青年前来“充电”

珠江时报讯 记者李春妹 程菁 通讯员刘昉昕摄影报道 5月20日傍晚,在南海上学的秋秋,一下班吃过晚饭,就和朋友赶往南海青年之家,一起参加期待已久的“青年夜校”课程。在南海,越来越多的年轻人加入“白天上班、晚上学艺”行列,以全新方式开启自己的“夜生活”。

当天,南海“青年之家·青年夜校”项目启动,迎来秋秋等一批上课的学员。“老师,您帮我看看,怎样才扎得好看?”“老师,您看我这样折得对不对?”19时30分,位于万科金色领域2号楼二层的南海青年之家热闹非凡,学员们正围着老师,学习如何扎“小花束”。



■学员们学习制作曲奇饼干。

香和黄油香,20名学员在老师的带领下,动手制作属于自己的“独特”曲奇饼干。

制作过程中,来自合肥的彬

彬表示,她很早就关注到“夜校”项目,一看到家附近也开设了课程,马上便报了名,“我在南海工作了两三年,平时很宅,下班后

一般就逛公园或超市。今天抱着试试的心态来上课,感觉挺好玩的,以后还会来参加。”

用了一个小时才制作完“小花束”的秋秋,则感叹道:“这课程比想象中更考验动手能力,但是确实能学到新东西,好评!”

记者从共青团南海区委员会了解到,秉持“周周有活动,场场新主题”的原则,截至6月中旬,南海区各级青年夜校课程将安排超80节,包含烘焙、爵士舞、匹克球、粤语教学、普拉提等青年人喜闻乐见的课程,而师资主要是以青年小店主理人、青春达人为主,课程收费标准大部分均价不超过20元,甚至是免费。

时尚实用的课程吸引着大量青年,记者留意到5月24日

的手打柠檬茶奶茶课程,5月26日的手冲咖啡课程一经上线,迅速满员。

“去夜宵不如来夜校!来南海青年之家,上青年夜校,就是让年轻人下班之后在这里找回自己,找回生活。”共青团南海区委员会书记凌宇表示,南海共青团将致力于把“青年夜校”打造为南海青年成长发展的“充电站”。



扫码看课程计划

身份证自助办理机投放到社区

桂城新增5个身份证自助办理分点

珠江时报讯 记者曾蓉 通讯员吴丽雪 梁兆焯报道 近日,记者从桂城街道行政服务中心获悉,桂城新增了5个身份证自助办理分点,成为全市首批将身份证自助办理机投放社区的镇街,助力创建社区标杆行政服务中心。

在原来桂城街道行政服务中心24小时公安自助服务区办理点的基础上,桂城新增了平东社区行政服务中心、石碁社区行政服务中心、叠北社区行政服务中心、同心社区行政服务中心、南海区党群服务中心5个身份证自助办理分点。

此外,佛山市居住证自助签注分点也增至5个,新增了平洲玉器街景区游客服务中心、A32万科里2个分点。

接下来,桂城街道行政服务中心将继续研究拓展更多户政业务便民措施,延伸服务触角,把贴心服务送到群众“家门口”,让人民群众对政务服务改革惠民有更多的体验和获得感。

身份证自助一体机

- 丢失补领
- 损坏补领
- 期满换证

身份证自助办理

分布点

- 桂城街道行政服务中心24小时公安自助服务区
- 平东社区行政服务中心
- 石碁社区行政服务中心
- 叠北社区行政服务中心
- 同心社区行政服务中心
- 南海区党群服务中心

办理条件

- 1) 自助申领机使用对象为16周岁以上广东省内居民,可办理身份证丢失补领、期满换证、损坏补领。
- 2) 广东省内佛山市外户籍居民换领、补领第二代身份证需已办理佛山市居住证或佛山市流动人口居住登记。

办理流程

申办人属于年满16周岁以上的广东省户籍居民,需办理补、换领居民身份证业务的,可先到照相馆拍摄居民身份证相片,取得广东省居民身份证数字相片采集检测回执后,可通过设置在桂城辖区内的居民身份证自助受理机办理到期换证、损坏换证、丢失补领居民身份证业务,自助完成电子申请表填写、指纹采集、现场人像比对、缴费、回执打印等流程后,即可办理成功。

佛山市居住证自助签注

分布点

- 桂城街道行政服务中心24小时自助服务区3号机
- 南海区党群服务中心
- 桂城街道新就业群体党建工作室
- 平洲玉器街景区游客服务中心
- A32万科里

办理流程

01 线上申请

佛山新市民办理居住证续签,可以在微信小程序“粤省事”或者“佛山通平台”申请居住证签注,完成签注后,再到线下“市民之窗”终端服务机自助办理。

“粤省事”操作步骤:“粤省事-户政(治安)-签注居住证-开始办理-资格校验-预约办理-提交申请”

佛山通平台操作步骤:“佛山通平台-居住证服务-资格校验-居住证服务-上传信息-提交申请”,完成后,在“领取居住证方式”栏选择“市民之窗自助签注”。

02 线下签注

线上完成申请后,新市民可自由安排时间前往居住地所在的社区党群服务中心(智治网格服务站)办理签注,或到区内设有自助签注模块的“市民之窗”终端服务机上自助刷写居住证的有效日期。



扫码查阅分布点

桂城三山中区社区新填地龙舟俱乐部集资购买新龙舟

“新龙”骏水 全力备战龙舟赛

珠江时报讯 记者邹韵斯摄影报道 “烧炮仗,顺顺利利!”5月21日,在桂城三山中区社区新填地龙舟俱乐部,二三十个扒仔分工合作,把一条崭新的22人标准龙运到河涌上,举行新龙舟骏水游龙仪式。

三山新填地龙舟俱乐部已成立十年,在各大赛事中历年屡创佳绩。这条“新龙”将激励着年轻后辈接过下一个“十年”的接力棒,发扬新填地的龙舟文化精神。

“三山新填地的龙舟有一段历史,但由于一些原因,村里‘中断’了好几年扒船,我们几个很

喜欢扒龙舟的兄弟在2014年每人凑钱组建了新填地龙舟俱乐部,自己摸索学习,后来越来越多兄弟加入,大家一直扒到现在,旧船的座位都‘供不应求’了。”新填地龙舟俱乐部部长梁锡添说,旧船用了十年,多多少少有些问题,这次大家再次集资购买新龙舟,一方面是为了鼓舞士气,激励大家在今年的龙舟竞赛中再创佳绩,另一方面也是希望吸纳村里更多热爱龙舟的年轻小伙加入。

十年来,新填地龙舟队多次参加比赛,曾两次进入沥桂杯的决赛圈、两次代表桂城参加南海

区听音湖的比赛,两次获得三山文翰湖比赛的冠军、两次在夏北和夏东比赛中名列前茅。对于这样一支没有专业教练、经验全靠队员学习摸索的龙舟队来说,这些成绩来之不易,与队里每一位扒仔的热爱和勤奋训练分不开。

“每周一至周五,大家都约在一齐训练,从20时练到22时,汗流浹背,累并热爱着。”梁锡添说,每年四月至六月,队员们都会在三山文翰湖旁的河涌进行训练。今年,他们将继续参加沥桂杯和叠滘龙船漂赛竞速等活动,目前正积极备赛中。



■众人合力将新龙舟运到河涌。

医疗机构打擂 科普妇幼健康

珠江时报讯 记者许可可 通讯员杨晨 蔡捷报道 5月21日,2024年南海区卫生健康系统妇幼健康科普技能擂台赛在南海妇幼保健院举行。全区21家公立医疗机构的参赛者用情景剧、舞蹈剧、音乐剧等形式,对两癌筛查、HPV、孕产妇身心健康、儿童保健等话题进行了深入浅出的趣味科普。

“孕妈确诊妊娠期糖尿病不要慌,记住这个口诀,帮你控制好血糖,助宝宝健康成长。”“金水银水不如妈妈奶水VS光喝奶宝宝哪里吃得饱,宝宝如何正确添加辅食呢?”擂台赛场上,医护人员纷纷使出“十八般武艺”,一阵阵热烈的掌声不时从赛场中传出。

本次擂台赛共设三个赛程,分别为线上问答赛、新媒体传播比拼赛与现场技能比拼环节。在前期的比拼环节中,各参赛单位以有奖问答的形式吸引了数万人次参与妇幼健康线上答题。

经过激烈的角逐,南海区妇幼保健院和大沥镇社区卫生服务中心在一众参赛者中脱颖而出,斩获一等奖;南海区人民医院和大沥镇社区卫生服务中心凭借现场技能比拼环节的出色表现获“最佳科普达人”;南海区妇幼保健院和大沥镇社区卫生服务中心获“最受欢迎科普单位”。

2024年佛山市南海区卫生健康系统健康科普技能擂台赛将分为5~7个赛季,聚焦脊柱健康、妇女儿童健康、青少年心理健康、预防接种、老年人健康等群众关心的话题,后续全区21家公立医疗机构将继续针对不同群体,开展多类别、大范围的健康科普宣传系列活动。



借走的勋章被弄丢 可赔偿精神损失吗?

■案情简介

退休干部老朱在革命战争年代荣获多枚勋章,数十年来悉心保护。某私人博物馆负责人赵某将这些勋章借去展览,期间不慎丢失。赵某认为勋章本身价值不高,仅同意赔偿几百元。老朱既心疼又气愤,将赵某诉至法院,要求其支付精神损害抚慰金2万余元。

■部门说法

桂城街道普法办提醒,原则上,只有人身权益受损并造成严重精神损害,受害人才可主张精神损害赔偿。对于一般财产损失,受害人不得主张精神损害赔偿。但如果是具有人身意义的特定物品,因侵权行为而灭失或毁损,物品所有人有权请求精神损害赔偿。

本案中,老朱的勋章是其重要的精神寄托,已超出普通财物范畴,有着明显的人身属性。由于赵某管理不善导致勋章遗失,给老朱带来了严重精神痛苦,老朱依法可以请求精神损害赔偿。

■相关法条

《民法典》第一千一百八十三条规定,侵害自然人人身权益造成严重精神损害的,被侵权人有权请求精神损害赔偿。因故意或者重大过失侵害自然人具有人身意义的特定物造成严重精神损害的,被侵权人有权请求精神损害赔偿。

■信息推送

5月25日至26日,南海区司法局、桂城街道普法办联合举办“‘典’亮生活 伴民同行”主题主题微信学法大赛活动,参与游戏答题有机会获得微信红包等奖品,详情可关注“南海普法”微信公众号。

整理/佛山市新闻传媒中心 记者 原诗杰 南海普法

